

Dětské knihovnice našeho kraje se pravidelně setkávají 2x ročně a naše setkání se vždy nese v přátelském a zároveň pracovním duchu. Osobní setkávání s kolegyněmi je inspirativní pro naši další práci v dětských knihovnách.

Jarní setkání se uskutečnilo **17. května 2023 v Městské knihovně Kladno**. Zúčastnilo se ho 15 středočeských knihovnic. Vzájemné předávání zkušeností je pro všechny velmi cenné. Dětské knihovnice obohatí práci ve svých knihovnách o získané zkušenosti a inspirace z práce v jiných knihovnách. Tentokrát jsme si nemohly nechat ujít příležitost navštívit komentovanou prohlídku Muzea věžáků. Na vlastní kůži jsme zažily bydlení 50. let minulého století a poznaly příběh unikátních kladenských staveb.





Podzimní setkání se neslo v duchu originálních vzdělávacích programů. Celkem 19 knihovnic se sešlo **18. října 2023 v Městské knihovně v Čelákovících**. Na programu bylo představení Malé technické univerzity. MTU se zabývá přiblížením technického světa dětem, rozvíjení jejich zájmu o techniku názorně a jednoduše. Víte, že je možné digitální vzdělávání „provozovat“ bez tabletů, počítačů a telefonů? Program „*DIGI bez DIGI*“ je nejenom prevencí nadužívání digitálních technologií, ale působí i na rozvoj logického uvažování, schopnosti třídit a zpracovávat informace. Vzdělávací programy jsou vhodné již pro děti z mateřských škol. Nabízí 10 technických témat, které je možné představit formou lekce nebo projektového dne. U nejmenších dětí můžeme rozvíjet i infromatické a logické myšlení. Pro podporu výuky jsou k dispozici didaktické sady karet. Pro pedagogy a učící knihovníky je určen i metodický průvodce vč. pracovních listů. Děkujeme Barboře Vítové a Petře Rožkové z tvůrčího týmu MTU za představení nových forem polytechnického a digitálního vzdělávání v ČR.

Praktické ukázky se knihovnicím moc líbily a vznikla tak přínosná spolupráce dětských knihoven střeďočeského kraje, Malé technické univerzity a Malé digitální univerzity (www.mtuni.cz).



Michaela Baštecká
leden 2024